

市人大常委会来代开展执法检查

本报讯(记者 赵雅琴)8月7日上午,忻州市人大常委会教科文卫委员会主任杨润平率执法检查组来到我县,就《中华人民共和国文物保护法》和《山西省文物保护条例》实施情况开展执法检查。县人大常委会主任张东家,副主任王秀芳及县人大相关委室、政府相关部门负责同志一同参加。

检查组先后深入周璇官邸、代州武庙、代州文庙、晋王墓等文物保护单位,通过实地察看、现场交流等方式,详细了解我县文物保护现状、法律法规落实情况及存在的问题,并结合实际提出针对性意见建议。

检查组指出,文物是不可再生的历史文化资源,代县作为国家级历史文化名城,历史底蕴深厚,文物资源富集,此次检查的四处文保单位各具时代特色与文化价值。

杨润平强调,一定要以《中华人民共和国



文物保护法》《山西省文物保护条例》为刚性约束,进一步压实各方责任,构建“党委领导、政府负责、部门协同、社会参与”的文物保护工作体系,真正以法治力量护航文物保护事业行稳致远。同时,要结合代县边塞文化、古建文化等特色,让文物资源转化为发展优势,既守护好历史根脉,又为县域经济社会发展注入文化动力,充分助力县域文物保护高质量发展。

本报讯(记者 郭靖煊)8月6日下午,忻州市人大常委会农业与农村工作委员会主任张晋伟带领调研组深入我县,就《忻州市有机旱作农业发展促进条例》立法后评估工作进行实地调研。县人大常委会副主任高步峰,县人大相关委室、政府相关部门负责同志一同参加。

调研组深入代县黍米种植基地,实地察看了基地种植状况,随后走进代县勾三杂粮有限公司与种植大户、合作社负责人面对面交流,详细了解《条例》实施以来,代县在有机旱作农业技术推广、政策落实、资金投入、基础设施建设以及农民收益等方面的具体作法。

张晋伟指出,有机旱作农业是忻州市农业发展的重要方向,开展《忻州市有机旱作农业发展促进条例》立法后评估,是检验立法质量、推动法律有效实施的重要举措。政府及相关部门一定要持续深化对《条例》的贯彻执行,加强协同联动,特别是在技术推广、政策保障、要素支持等方面持续发力,切实把法规优势转化为推动有机旱作农业发展的实际成效,助力全市农业高质量发展。

市人大常委会来代开展立法后评估调研

县第十七届人大常委会召开第三十一次会议

本报讯(记者 郭靖煊)8月6日上午,代县第十七届人大常委会第三十一次会议在县人大常委会一楼会议厅召开。县人大常委会主任张东家,副主任闫耀勇、王秀芳、高步峰、王玉海出席会议。政府副县长李宝炎、李诺、李学宇,县人民法院院长吕建文,县人民检察院检察长席晓明,政府办、监委负责人,县编办、财政局、自然资源局和教体局等单位主要负责人,人大委室负责人,各乡镇人大主席,以及拟任职人员列席会议。

第一次全体会议由闫耀勇主持。会议听取了县人民检察院检察长席晓明作的关于提请韩笑等职务任免情况的说明;表决通过了人事免职事项;韩笑、曹琪敏分别作了供职发言;经会议投票表决,会议任命韩笑、曹琪敏为代县人民检察院检察员;新任命同志上台领取了任命书,向委员致谢并进行了宪法宣誓。

第二次会议由王玉海主持,会议听取了《关于我县教育高质量发展情况的调研报告》《关于乡镇履事项清单(涉及政府层面事项)相关情况的报告》《关于2024年财政决算草案和2025年上半年财政预算执行情况的报告》《关于2024年度国有自然资源资产管理情况的专项报告》;书面审议了县人民政府《关于2024年度国有资产管理情况的综合报告》;李学宇、李诺、李宝炎分别作了补充发言;与会委员和列席人员对以上报告进行了审议发言。会议还表决通过了《关于批准2024年县财政决算的决议》。

张东家结合中央八项规定精神学习教育等工作,就以上报告和审议发言同与会同志交流了意见建议,他指出,一要聚焦教育高质量发展,夯实立德树人沃土“奠基石”;二要细化履事项清单,拧紧乡镇效能建设“责任链”;三要严管财政收支,守牢资金绩效提升“安全阀”;四要守护资源家底,激活生态价值转化“金钥匙”。

我县组织收听收看全省全市防汛视频调度会

本报讯(实习记者 宁静)8月7日,我县组织收听收看全省、全市防汛视频调度会,传达学习贯彻习近平总书记有关重要指示批示精神,县领导白俊清、殷利军及县直相关单位分管负责人、各乡镇分管副职在分会场参加。

白俊清要求,要认清当前形势,树牢底线思

维,全力应对本轮强降雨天气;要加强监测预报,及时发布预警信息,提高气象预报精准度;要强化问题导向,重点围绕河道库坝、地质灾害点等开展隐患排查整治;要完善各类应急预案,确保一旦出现险情能够及时高效应对;要进一步压实防汛救灾责任,加强值班值守、信息报送等制度,凝聚防汛备汛工作合力,坚决打赢防汛抢险救灾这场硬仗。

雁门关文化艺术馆“文化夜市”开市

本报讯(记者 石俊文)雁门关下非遗正青春,文化夜市匠心焕新容。8月9日上午,雁门关文化艺术馆举行“文化夜市”开市仪式,县委副书记、宣传部部长蔚丽平出席并宣布开市,政府副县长李诺讲话,雁门关文化艺术馆馆长赵云飞致开市辞,艺术家代表梁乐天、非遗传承人白晓玲先后发言。县文旅局、县文化产业服务中心、县文联和市县级各类非遗传承人代表以及全县文化艺术界代表出席“文化夜市”开市仪式。

李诺在讲话中指出,“文化夜市”是代县文旅发展过程中一种创新的发展思路,其布局令人眼前一亮,运作方式革新超前,为代县文旅发展开辟了新的道路,充分彰显出代县文旅发展大有可为的广阔前景。

据赵云飞介绍,文化夜市主要分为五大板块:首先是艺术鉴赏,探秘北派彩塑绘画艺术,感受中国民间绘画之乡和中国民间文化艺术之乡的独特韵味。其次是艺彩纷呈,每天为夜市开场助兴3~5个文艺节目表演,既有道情和戏曲,也有现代舞蹈表演,充分展现代县群众文艺的蓬勃生机。三是沉浸体验,看非遗传承人现场展示精湛技艺,讲述指尖上的千

年智慧,亲手触摸千年非遗的温度,零距离对话匠心,做一日非遗手艺人,并携自己亲手制作的作品与传承人合影留念。四是休憩身心的亲子活动理想空间,这里不仅是文化殿堂,更是亲子共游的温馨港湾,全家一起动手体验传统技艺,在协作中增进情感,在创造中启迪智慧,让孩子在玩乐中感知文化魅力,父母在陪伴中放松身心,共度一段寓教于乐、其乐融融的亲子时光。最后是非遗美食,从匠心烹调的代州熬鱼,到古法酿制的金波黄酒,每一口都是时光沉淀的滋味,让舌尖跟随文化的脉络起舞,在非遗美食的醇香中,圆满您的文化夜市的探索之旅。

“文化夜市”开市,是代县推进文旅融合的重要举措。近年来,县委、县政府积极探索创新,通过“关城联动”模式,将雁门关景区与代州古城资源整合,推出“晨登雁门关,夜宿代州城”特色IP,为游客打造全新的旅游体验。数据显示,2025年上半年雁门关5A级景区接待游客71.69万人次,同比增长37.94%,代州古城景区接待量同比激增214%。

市国民体质监测活动走进代县

本报讯(记者 张靖悦)8月13日,为期5天的忻州市国民体质监测活动在代县新城体育馆正式拉开帷幕。代县体育事业发展中心提前部署、周密安排,构建起“横向到边、纵向到底”的宣传动员网络,线上线下相结合,让“免费体质监测”的消息走进千家万户。

活动现场,工作人员对监测场地进行了标准

化布置,合理划分了功能区域,配备了专业仪器与指导人员,为群众提供便捷、规范的检测服务。全县群众踊跃参与,在专业人员的引导下完成各项测试,不仅拿到了数据详实的体质报告,还收获了科学有效的运动建议。

据了解,代县作为忻州市承担本次省级监测任务的3个监测地区之一,监测样本量为992人,成年人从20—79岁,共分为64个组别。监测结果将为掌握国民体质变化规律,有针对性的制定全民健身政策,提高科学健身指导水平和全民健身公共服务能力提供数据参考。